
Bericht der Gemeinderatssitzung vom 20.06.2023 

1. Bürger fragen 

Es wurden keine Fragen gestellt. 

2. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

Es wurde bekannt gegeben, dass in der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 
25.05.2023 keine veröffentlichungspflichtigen Beschlüsse gefasst wurden. 

3. Dreschhallenareal 

 Vorstellung der Entwurfsplanung 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte der Vorsitzende Frau Siegmund vom Planungsbüro 
Schuler und Winz Landschaftsarchitekten aus Balingen sowie Herrn Ohnmacht vom 
Ingenieurbüro Ohnmacht Ingenieure aus Sulz. Vor der Sitzung fand eine Bemusterung 
verschiedener Pflastersteine vor der Dreschhalle statt.  

Frau Siegmund stellte anhand einer Powerpoint-Präsentation die Planung für das 
Dreschhallenareal vor. Der Baum vor dem Areal soll erhalten werden, rund um den Baum sind 
3 Bänke vorgesehen. Auch im hinteren Bereich beim Kreuz ist eine weitere Bank geplant. Die 
Straßenbelags- und Pflasterarbeiten könnten bereits in der Oktobersitzung vergeben werden. 
In Kürze werden die Anwohner des Dreschhallenareals zu einer Vorstellung der Planung 
eingeladen. Der Gemeinderat stimmte der vorgestellten Planung zu und beauftragte das 
Planungsbüro auf Basis der Entwurfsplanung ein bepreistes Leistungsverzeichnis zu erstellen. 

4. Steinfabrik Dormettingen – Antrag auf immissionsschutzrechtliche  
Änderungsgenehmigung 

In der Sitzung vom September 2022 wurde dieser Tagesordnungspunkt bereits beraten. 
Damals versagte der Gemeinderat das gemeindliche Einvernehmen in Bezug auf einen 
beantragten Dreischichtbetrieb. Das Landratsamt stellte nun fest, dass dies rechtswidrig war, 
und forderte die Gemeinde Dormettingen dazu auf, ihre Entscheidung zu überdenken. Sollte 
der Gemeinderat das gemeindliche Einvernehmen erneut versagen, wird das Einvernehmen 
durch das Landratsamt erteilt. Der Gemeinderat erteilte das gemeindliche Einvernehmen für 
die immissionsschutzrechtliche Änderungsgenehmigung im vereinfachten Verfahren für den 
Betrieb Steinfabrik Dormettingen GmbH auf den Grundstücken Flst-Nrn.:2051/1, 2051 und 
2104. 

5. Kirchengemeinde Dormettingen 

 Antrag auf Zuschuss ökumenische Jugendarbeit 

Der Gemeinderat bewilligte eine Bezuschussung der ökumenischen Jugendarbeit in 
Dormettingen für die Jahr 2023 und 2024 in Höhe von 1.000 € jährlich. 

6. Baustellenbericht – Feuerwehrhaus  

Der Vorsitzende gab einen kurzen Überblick über den Stand des Anbaus des 
Feuerwehrhauses. Der Rohbau ist nun komplett fertiggestellt. Die Flaschner und 
Dachdeckerarbeiten sind abgeschlossen. Der Durchbruch wird von der Feuerwehr in 
Eigenleistung vorgenommen. Die Torarbeiten sind für Ende Juli vorgesehen.  

7. Umbau Pfarrhaus zur Flüchtlingsunterbringung 

 Vorstellung ausstehender Gewerke 

 Ermächtigung des Vorsitzenden zur Vergabe der Gewerke 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Treppe für den Umbau des Pfarrhauses in ca. drei 
Wochen installiert wird. Die übrigen Gewerke können nun nach und nach vergeben werden. 
Um hier keine Zeit zu verlieren, ermächtigte der Gemeinderat den Vorsitzenden, die noch 
ausstehenden Gewerke nach elektronischer Information des Gemeinderats zu vergeben. 



8. Bekanntgaben und Verschiedenes 

a) Breitband 

Der Vorsitzende gab bekannt, dass die Firma SD Fiber bereits mit der Baustelleneinrichtung 
auf dem Parkplatz der Mehrzweckhalle begonnen hat. Die Tiefbauarbeiten sollen noch in 
diesem Jahr zum Abschluss kommen.  

b) Sirene 

Die Sirene wurde erfolgreich auf dem Dach des Rathauses installiert. Die digitale Anbindung 
erfolgt in Kürze 

c) Radweg Dotternhausen/Dormettingen 

Der Vorsitzende führte aus, dass die Gemeinde Dotternhausen die Sanierung des Radweges 
zwischen Dotternhausen und Dormettingen beantragt hat. Der Vorsitzende ist der Meinung, 
dass der Weg noch in Ordnung ist, und sieht daher keine Notwendigkeit einer Sanierung. 


